



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

14 октября 2020 года, № 215 (7686)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



В единстве, солидарности и великодушии кроется безграничная мудрость



Прочность государства и единство народа испытываются в трудные времена. К сожалению, 2020 год принес немало испытаний. На фоне социально-экономического кризиса, вызванного коронавирусом, за одну неделю в Бухарской и Сырдарьинской областях произошли стихийное бедствие и техногенная катастрофа.

Президент Шавкат Мирзиёев немедленно прибыл в эти регионы и взял ситуацию под контроль. «Мы должны проявить выдержку, поднять и стойко нести это бремя. Ни одна семья, ни один человек не останутся без внимания», — сказал тогда Президент.

Личное участие главы государства в организации ликвидации последствий и восстановления нормальной жизни стало сильной поддержкой для пострадавших. Наш народ объединился и пришел на помощь соотечественникам: кто помог деньгами, а кто — своим трудом. В результате прорыва дамбы Сардобинского водохранилища 2 211 домов пришли в негодное для проживания состояние, 2 499 получили значительные повреждения. Ознакомившись с масштабом разрушений, Президент пообещал не только восстановить пострадавшие махаллы, но и сделать их лучше, превратить в образцовые населенные пункты.

На отобранных для этого трех массивах площадью 50 гектаров было возведено 86 пятиэтажных домов: 37 — в махалле «Дустлик» Сардобинского района, 40 — в махалле «Хакикат» и 9 — в махалле «Навобахор» Мирзаабадского района. Всего сдано 2 640 квартир.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с проделанной созидательной работой 13 октября вновь посетил Сырдарьинскую область. Сперва глава государства побывал в махалле «Хакикат» Мирзаабадского района.

— Разрушения от наводнения были огромными. Нам необходимо было как устранить последствия трагедии, так и нормализовать жизнь людей в сжатые сроки. Не каждому государству по плечу такая задача. Мы поговорили со всеми пострадавшими. Были задействованы силы министерств и регионов, налажена оперативная работа. Нам удалось обеспечить семьи жильем до наступления холодных дней. Самое главное — у людей прошло беспокойство, они довольны, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Прежде многие дома здесь не снабжались природным газом. Сегодня сюда подведены газ, вода, электричество и другие коммуникации. Важно и то, что за хозяевами новых квартир остались их прежние дома, недалеко от которых и возведены все три массива.

Глава государства особо подчеркнул сплоченность нашего народа в то непростое время.

— Специалисты приехали со всей страны. Здесь есть улица Каракалпакстана и каждой области. Все убедилось — если мы объединимся, будем заботиться друг о друге, то способны сделать многое, и в этом наша сила, — заявил Шавкат Мирзиёев.

Дома уютны, прилегающая территория благоустроена. Новая махалла получила название «Янги Узбекистон».

— Название «Янги Узбекистон» дано неспроста. Если этот опыт понравится людям, мы построим дома такого типа и в других регионах, в городах с высокой плотностью населения. И рядом с каждым массивом создадим рабочие места. В целом нам необходимо менять культуру строительства и жизни, — отметил Президент.

На территории нового массива возведены махаллинский гузар, магазин, библиотека, детские площадки. Создана отдельная компания по их обслуживанию.

Даны указания по организации эффективной эксплуатации домов. Продолжая поездку в Сырдарьинскую область, глава государства посетил поле фермерского хозяйства «Нурафшон орзу бустони» в Акалтынском районе, осмотрел урожай хлопков.

Прорывом Сардобинского водохранилища нанесен большой ущерб и сельскохозяйственным угодьям. В частности, под водой оказались около 20 тысяч гектаров посевных земель в Сардобинском, Мирзаабадском и Акалтынском районах.

Для сохранения посевов воду откачивали переносными насосами, затем проводили культивацию и вспашку земли. Там, где это было невозможно, поля были расчищены и засеяны заново. Именно благодаря этой упорной работе удалось вырастить урожай хлопков.

Фермерское хозяйство «Нурафшон орзу бустони» является партнером хлопково-текстильного кластера «Околтин АПК».

Состоялась беседа с руководителями кластеров и фермерами. Отмечена важность создания цепочки добавленной стоимости за счет переработки хлопка и превращения сырья в готовый продукт.

— Кластер и материальный стимул — будущее сельского хозяйства Узбекистана. Без внедрения

науки и инноваций эта отрасль не сможет стать конкурентоспособной, — сказал Президент.

Представлена информация о проектах, которые будут реализованы данным кластером в 2021—2022 годах. В частности, в Акалтынском районе планируется реализовать проекты по переработке 30 тысяч тонн семян хлопчатника и 50 тысяч тонн зерна в год стоимостью 4 и 5,8 миллиона долларов соответственно.

Глава государства посетил махаллу «Янги Тошкент» в Акалтынском районе Сырдарьинской области.

Здесь отремонтировано 130 коттеджей, восстановлены инженерно-коммуникационные сети. Построены новый махаллинский гузар, пункты торговли и бытового обслуживания, библиотека, спортивный комплекс, внутренние дороги.

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с проделанной работой, поговорил с местными жителями.

— Когда я приезжал сюда в прошлый раз, ситуация была очень плачевной. Переживал так, будто пострадали мой дом, мои близкие, мои дети. Найти деньги, организовать работу было не совсем просто. Слава Богу, все позади. Пусть эти дома послужат вам во благо! Желаю, чтобы вы здесь жили в достатке и проводили свадьбы. Моя самая большая цель — видеть нашу молодежь счастливой, — сказал глава государства.

Кроме того, в махалле организовано швейное предприятие «Нафис либослар». Здесь начали работать более 50 женщин и девушек. Президент беседовал с коллективом.

— Мы усилили внимание к женщинам на порядок. От их счастья зависит процветание нашей страны, реализация всех наших планов, — заявил Шавкат Мирзиёев.

Когда предприятие выйдет на полную мощность, оно будет способно производить 500 тысяч единиц продукции в год. Часть товаров планируется экспортировать.

Глава государства посетил семейную поликлинику и побеседовал с медицинскими работниками. Обсуждены вопросы расширения участия медицины в формировании здорового и способствующего долголетию образа жизни, популяризации физической активности.

— Если будем пропагандировать пользу от ходьбы и

культуры правильного питания, то решим 30—40 процентов проблем в медицине, — подчеркнул Шавкат Мирзиёев.

Даны указания по усилению развлекательной работы в этом направлении, разработке механизмов стимулирования.

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с деятельностью предприятия «Сардоба Оксарой текстиль» в Сардобинском районе.

Предприятие, созданное обществом с ограниченной ответственностью «Oqsaroy klaster», способно производить в год ткани и готовую одежду на сумму 3,5 миллиона долларов. Продукцию планируется в полном объеме поставлять за рубеж. Здесь установлены современные швейные машины и энергоэффективная система охлаждения из Турции. На первом этапе проекта было создано 500 рабочих мест.

Глава государства поздравил работников предприятия с новыми домами и рабочими местами.

— В дни трагедии некоторые люди потеряли уверенность в завтрашнем дне. Сегодня мне доставляет радость видеть эту уверенность в ваших глазах. Когда женщины имеют работу, у них хорошее настроение. Когда женщины в добром расположении духа, славное воспитание и у детей, а все это благотворно влияет на семью и общество. Именно поэтому мы стараемся создавать больше рабочих мест для женщин, — отметил Шавкат Мирзиёев в беседе с коллективом предприятия.

Здесь же состоялась презентация проектов по расширению производства текстильной продукции, созданию цепочки добавленной стоимости в легкой промышленности. В ходе посещения Сардобинского района 15 мая глава государства заложил первый камень в строительство новых домов в махалле «Дустлик». За короткое время здесь сооружено 37 пятиэтажных домов на 1 480 квартир.

В ходе нынешнего визита Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с этим современным массивом.

Квартиры в пятиэтажных домах состоят из двух и трех комнат. При строительстве жилья использовались энергосберегающие материалы. Новый массив подключен ко всем необходимым коммуникациям. Возведены также махаллинский гузар, детские пло-

щадки, придомовая территория благоустроена.

Данные квартиры с готовым ремонтом бесплатно предоставляются пострадавшему от наводнения населению. В числе получивших «трешку» — семья Бахтиёра и Кимматхон Мирзаевых.

Глава государства зашел к ним в гости и ознакомился с созданными условиями.

Президент Шавкат Мирзиёев в махалле «Дустлик» провел встречу с активом Сырдарьинской области, пострадавшими от наводнения жителями.

В начале своего выступления глава государства отметил, что рад возможности встретиться с людьми в такой благоустроенной атмосфере, в приподнятом настроении.

— За последние пять месяцев мы все прошли испытание на прочность. Усердно работали плечом к плечу и восстановили условия, построили новые дома, дороги. Очень приятно видеть сегодня результаты этой работы. Но настроение людей — это именно то, что больше всего радует и привлекает сил, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Прорывом дамбы Сардобинского водохранилища был нанесен серьезный ущерб жилым домам, социальным объектам и сельскохозяйственным угодьям. Была создана правительственная комиссия, задействованы все силы и средства для устранения последствий катастрофы. Жители затопленных махалл были эвакуированы в более безопасные районы, обеспечены кровом и продовольствием. Министерство по чрезвычайным ситуациям, Министерство водного хозяйства, Министерство обороны, правоохранительные органы, строительные-ремонтные организации и местные власти действовали согласованно, благодаря чему в короткие сроки жизнь здесь вернулась в нормальное русло.

Были возведены три новых массива. Построены и отремонтированы детские сады и школы, колледжи и медицинские учреждения. Пострадавшие районы стали намого краше.

— С первого дня мы избрали своим главным девизом, своей главной целью возмещение людей. Достичь этого, разумеется, сложно, но мы не перестаем работать. Созидательная работа и изменения в Сырдарье на этом не останавливаются, они будут продолжены. На этот счет у нас большие планы, — сказал Президент.

На встрече представлена информация о проводимой работе по улучшению условий жизни пострадавших от наводнения жителей Сардобинского, Акалтынского и Мирзаабадского районов, строительства и ремонту домов, охране здоровья населения, восстановлению инфраструктурных объектов, созданию новых рабочих мест.

Ответственные министерства провели для актива области презентацию проделанной в этом направлении работы и запланированных проектов.

Выступившие на встрече отметили, что работа велась с чистыми и добрыми намерениями, чтобы не оставить ни одного человека, ни одну семью в нашей стране наедине с бедой, обязательно оказать им всю необходимую помощь, в результате чего и были достигнуты поставленные цели. В частности, подчеркивалось, что Президент лично руководил масштабной работой для обеспечения людей, оставшихся без крова, жильем до наступления холодов.

Масштабная созидательная работа, проведенная в Сырдарьинской области, несмотря на пандемию, созидательный дух нашего народа и великая мощь страны вновь продемонстрировали, на что мы способны. Это безгранично обрадовало сырдарьинцев, усилило их веру в завтрашний день, реформы, направленные на благо народа.

На этом поездка главы государства в Сырдарьинскую область завершилась.

Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ, Абдулазиз МУСАЕВ, Матназар ЭЛМУРДОВ, корреспонденты УА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности государственной службы по карантину растений

В целях поднятия системы карантина растений в стране на новый уровень, широкого внедрения в данную область научных новшеств, международного опыта и цифровых технологий, дальнейшего расширения объема и географии экспорта, а также поддержки субъектов предпринимательства, занимающихся производством и заготовкой сельскохозяйственной продукции:

1. Образовать **Научно-исследовательский центр по карантину растений** (далее — Центр) на базе Научного центра по карантину растений в системе Государственной инспекции по карантину растений при Кабинете Министров Республики Узбекистан (далее — Инспекция). Создать в Термезском, Нукусском и Самаркандском филиалах Ташкентского государственного аграрного университета, а также Андижанском институте сельского хозяйства и агротехнологий **территориальные филиалы Центра, оснащенные современными лабораториями.**

2. **Определить основные задачи** Центра и его территориальных филиалов:

— **проведение** на территории республики **анализа фитосанитарного риска и разработку научно обоснованных фитосанитарных мер**, направленных на предупреждение проникновения вредных организмов, могущих нанести значительный экономический ущерб; **разработку программ по ликвидации очагов карантинных и других опасных вредных организмов и определению территорий, свободных от них, а также по предупреждению их распространения и борьбе с ними;**

— **выявление объектов карантина и других опасных вредных организмов** растений, а также разработку **экспресс-методов их диагностики и методов борьбы с ними;**

— **исследование воздействия вредных организмов на сельскохозяйственную продукцию с научной точки зрения, разработку инновационных методов их обеззараживания и создание новых видов энтофагов;**

— **обучение, переподготовку и повышение квалификации** работников Инспекции, а также агрономов и энтомологов субъектов предпринимательства.

3. Установить порядок, в соответствии с которым: а) начиная с 1 января 2021 года: **разрешается выдача прошедшими аккредитацию карантинными лабораториями, созданными частным сектором, заключений на экспортируемую плодородную продукцию и другие материалы;**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О дополнительных мерах по совершенствованию системы вовлечения населения в предпринимательство и развитию предпринимательства

В последние годы в рамках программ «Каждая семья — предприниматель», «Молодежь — наше будущее» и других социальных программ, направленных на вовлечение в предпринимательство и расширение источников дохода широких слоев населения, в общей сложности выделено кредитов на сумму свыше 13 триллионов сумов, достигнут охват более 600 тысяч семей.

Данные программы служат в регионах толчком для занятия населения предпринимательской деятельностью, улучшения образа его жизни и повышения занятости.

Вместе с тем приобретенный опыт и международная практика требуют формирования целостной системы, состоящей из комплексной и взаимодополняющей друг друга возможности получения кредита.

В целях совершенствования системы вовлечения населения в предпринимательство, сокращения бедности и последовательного продолжения реализуемых реформ по развитию предпринимательства:

1. Внедрить в практику следующие основные направления широкого вовлечения населения, особенно молодежи и женщин, в предпринимательство, совершенствования системы микрофинансирования, а также государственной поддержки предпринимательства:

— повышение интереса и заинтересованности населения в занятии предпринимательством;

— внедрение системы обучения, направленной на формирование у населения навыков, необходимых в сфере предпринимательства, широкого привлечение к данному процессу международных организаций, негосударственных некоммерческих организаций и негосударственных образовательных организаций;

— институциональное совершенствование и развитие системы микрокредитования, направленной на поддержку предпринимательства; **разработку социальных программ по поддержке предпринимательства населения в гармонии и скоординированных с реформами, реализуемыми в экономике;**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан

О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности государственной службы по карантину растений

1. Инспекцией проводятся **специальные учебные курсы** по обучению международным стандартам и фитосанитарным требованиям стран-импортеров **специалистов субъектов предпринимательства**, занимающихся производством и заготовкой экспортноориентированной плодовоошейной продукции на постоянной основе;

б) начиная с 1 апреля 2021 года внедряется **система** карантинного контроля, применения «служебных собак-детекторов», при необходимости, **фумигации (обеззараживания)** кузова (грузовых отсеков) **транспортных средств** (самолетов, железнодорожных вагонов и контейнеров, грузовых автомашин), ввозящих продукцию из зарубежных стран;

в) начиная с 1 ноября 2020 года: **за субъектами предпринимательства, занимающимися производством, заготовкой и упаковкой экспортноориентированной сельскохозяйственной продукции, закрепляются государственные инспекторы по карантину растений** для приведения их продукции в соответствие с фитосанитарными требованиями зарубежных государств, предоставления соответствующих консультаций и оказания практической помощи;

освобождаются от административной ответственности лица, обнаружившие вредные организмы на своей территории, добровольно обратившиеся в Инспекцию о проведении фитосанитарного полевого контроля и устранении их последствий.

4. Утвердить: «Дорожную карту» по совершенствованию деятельности по карантину растений в Республике Узбекистан в 2020–2023 годах согласно приложению № 1;

прогнозные показатели клиник растений, биологических и упаковочных цехов, создаваемых в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте в 2020–2021 годах, согласно приложению №2;

организационную структуру Государственной инспекции по карантину растений при Кабинете Министров согласно приложению № 3;

структуру центрального аппарата Государственной инспекции по карантину растений при Кабинете Министров согласно приложению № 4;

типовую структуру государственных инспекций по карантину растений Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента (далее — территориальные инспекции) согласно приложению №5;

предельную численность работников территориальных инспекций по карантину растений согласно приложению №6;

перечень пограничных пунктов по карантину растений на автомобильных дорогах, железнодорожных станциях, в аэропорту, речном порту, на постах внешнеэкономической деятельности и в пункте на почтамте согласно приложению №8а.

5. Установить, что: финансирование мероприятий, определенных в приложении №1 к настоящему постановлению, производится за счет средств Государственного бюджета, Фонда развития системы карантин растений и других источников, не запрещенных законодательством;

на Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента возлагается персональная ответственность за своевременное строительство и сдачу в эксплуатацию клиник растений, биологических и упаковочных цехов, создаваемых в 2020–2021 годах;

6. Кабинету Министров в месячный срок принять проект правительственного решения об организации деятельности Центра и его территориальных филиалов.

При этом предусмотреть размещение Центра по адресу: Ташкентская область, Кибрайский район, улица Бобура, дом 4, принадлежащего ООО «Научно-исследовательский институт защиты растений» при АО «Узгазхиммехпром»;

7. Определить, что: на работников Центра и его территориальных филиалов распространяются условия оплаты труда и материального стимулирования, предусмотренные для работников научно-исследовательских учреждений республики;

финансирование деятельности Центра и его территориальных филиалов производится за счет средств Государственного бюджета, грантов, внебюджетных средств и других источников, не запрещенных законодательством;

финансирование деятельности Центра и его территориальных филиалов производится за счет средств Государственного бюджета, выделенных Инспекции на 2020 год, с 2021 года — предусматривается в параметрах Государственного бюджета.

8. Утвердить перечень учреждений, закрепляемых за Научно-исследовательским центром по карантину растений и его территориальными филиалами, согласно приложению №7. При этом каждое учреждение закрепляет специалистов в целях разработки научно обоснованных мер для проведения анализа фитосанитарного риска, предотвращения проникновения и борьбы с вредными организмами, могущими нанести значительный экономический ущерб.

9. Академии наук совместно с Министерством инновационного развития, Министерством инвестиций и внешней торговли и Инспекцией создать при учреждениях, приведенных в приложении №7 к настоящему постановлению, карантинные лаборатории по проведению карантинных обследований и экспертизы семян, растений, растительных продуктов и других материалов. При этом обеспечить:

Министерству инновационного развития — направление средств в научных проектах в рамках государственных программ научной деятельности на дальнейшее совершенствование материально-технической базы карантинных лабораторий;

Академии наук совместно с Министерством сельского хозяйства и Министерством инновационного развития — закрепление работников научно-исследовательских институтов и Ташкентского государственного аграрного университета за данными лабораториями, а также организацию зарубежных стажировок для развития навыков работы с современным оборудованием.

10. Исходя из задач Инспекции и Центра утвердить:

план мер, осуществляемых карантинными лабораториями при научно-исследовательских институтах, согласно приложению №8;

графики закрепления лабораторий и клиник растений республики за кафедрами соответствующих научно-исследовательских и высших образовательных учреждений согласно приложениям №8 и 9а.

При этом деятельность биологических и клиник растений координируется научно-исследовательскими институтами и кафедрами высших образовательных учреждений путем разработки инновационных методов увеличения новых видов энтомофагов и оказания услуг производителям продукции, а также оказания методической и практической помощи в соответствующих направлениях, исходя из особенностей и почвенно-климатических условий каждого региона.

11. Министерству сельского хозяйства совместно с Министерством высшего и среднего специального образования наладить:

проведение 144-часовых краткосрочных курсов в соответствующих высших образовательных учреждениях на основе требований, предъявляемых к работникам Инспекции, а также пересмотреть учебный план направления образования «Карантин растений и сельскохозяйственной продукции»;

подготовку кадров по направлению образования «Карантин растений и сельскохозяйственной продукции» в Нукуском филиале Ташкентского государственного аграрного университета начиная с 2021/2022 учебного года;

подготовку кадров среднего звена по специальностям «Лаборант по защите растений» и «Агроном по защите и карантину растений» во всех профессиональных образовательных учреждениях сельскохозяйственного профиля, исходя из потребности Инспекции в кадрах среднего звена, начиная с 2021/2022 учебного года.

12. Инспекции:

а) вступить в Кабинет Министров;

совместно с Министерством инвестиций и внешней торговли, Министерством сельского хозяйства, Министерством транспорта, Государственным таможенным комитетом, а также другими заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок — предложения о создании необходимой инфраструктуры и оснащении оборудованием мест отгрузки на экспорт скоропортящейся плодовоошейной продукции;

совместно с Государственным таможенным комитетом, а также другими заинтересованными министерствами и ведомствами в срок до 1 июля 2021 года — проект соответствующего постановления о специализации пограничных пунктов по карантину растений на виды подкарантинной продукции, ввозимой на территорию республики;

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан

О дополнительных мерах по совершенствованию системы вовлечения населения в предпринимательство и развитию предпринимательства

1. создание полноценной системы, направленной на расширение и развитие деятельности населения, обладающего навыками и опытом предпринимательства, а также других представителей малого бизнеса путем реализации их потенциала;

организацию целостной системы по поддержке предпринимательства и налаживание ее функционирования и координации со стороны **единой государственной организации**.

2. Министерству по поддержке махалли и семьи, Министерству занятости и трудовых отношений, Агентству по делам молодежи, Министерству народного образования, Министерству высшего и среднего специального образования, Торгово-промышленной палате, Агентству по развитию предпринимательства и хокимиятам всех уровней **определить** реализацию мер, направленных на повышение интереса и заинтересованности населения регионов в предпринимательстве, в качестве **одного из основных направлений своей деятельности**.

Кабинету Министров в двухмесячный срок обеспечить **уверденные** соответствующими министерствами, ведомствами и органами государственной власти на местах с привлечением отечественных и международных экспертов программ мотивационных мер, направленных на усиление интереса и чувства заинтересованности населения в предпринимательстве, его стремлений к улучшению уровня своей жизни. При этом уделить внимание привлечению успешных молодых предпринимателей и опытных представителей бизнеса.

Общественному фонду по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества обеспечить активное участие негосударственных некоммерческих организаций в процессе реализации мероприятий, определенных настоящим пунктом.

Агентству по делам молодежи разместить на конкурсной основе социальные заказы на подготовку **видеоматериалов и учебников по «коучингу» и мотивационных роликов**, направленных на обучение населения путем улучшения своего благосостояния, получения дохода посредством профессий и занятия бизнесом, а также практическим аспектам налаживания такой деятельности.

3. Начиная с 15 ноября 2020 года внедрить следующий порядок государственной поддержки обучения молодежи и женщин профессиям и навыкам предпринимательства:

70 процентов расходов негосударственных образовательных организаций, затраченных на обучение населения профессиям и предпринимательству на учебных курсах, организованных ими на основе программы и требований, одобренных и установленных Агентством по развитию предпринимательства и Высшей школой бизнеса и предпринимательства, **компенсируются государством, но в размере, не превышающем 1 миллион сумов за каждого выпускника** (молодежь и женщины), закончившего данные курсы;

лицам, успешно закончившим и получившим сертификат (далее — специальный сертификат) курсов по обучению профессиям и предпринимательству негосударственных образовательных организаций, выделяется микрокредит для организации своего бизнеса в соответствии с пунктом 5 настоящего постановления.

4. Агентству по развитию предпринимательства совместно с Высшей школой бизнеса и предпринимательства:

начиная с 15 ноября 2020 года формировать электронный реестр негосударственных образовательных организаций, принимающих участие в программах по обучению населения профессиям и предпринимательству, с обеспечением его открытости;

начиная с 1 января 2022 года запустить **Единую систему обучения предпринимательства** на основе международных стандартов, в том числе программ и систем обучения предпринимательству Международной организации труда и других международных организаций с привлечением зарубежных экспертов.

5. Установить порядок, в соответствии с которым лицам, получившим **специальные сертификаты** негосударственных образовательных организаций, АКБ «Микрокредитбанк» выделяются:

микрокредиты без обеспечения в размере **до 33 миллионов сумов** на организацию своего бизнеса физическим лицам, имеющим предпринимательские инициативы, в том числе **молодежи и женщинам**;

микрокредиты в размере **до 225 миллионов сумов** лицам, учредившим микрофирмы и малые предприятия, на основе поручительства третьих лиц, страховых полисов, залога приобретаемого в кредит имущества, поручительства Государственного фонда поддержки предпринимательской деятельности и других видов обеспечения, предусмотренных законодательством.

При этом микрокредиты выделяются на срок до 3-х лет, включая льготный период до 6 месяцев по основной ставке Центрального банка.

6. Фонду реконструкции и развития выделить средства в эквиваленте **100 миллионов долларов США** в целях обеспечения финансовым источником налаживания предпринимательской деятельности путем обучения молодежи и женщин профессиям и навыкам предпринимательства. При этом из данных средств направить:

в эквиваленте **9 миллионов долларов США** на финансирование мероприятий, предусмотренных абзацем вторым пункта 3 настоящего постановления, — Агентству по развитию предпринимательства на безвозмездной основе;

в эквиваленте **1 миллиона долларов США** на финансирование мероприятий, предусмотренных пунктом 2 настоящего постановления, — Агентству по делам молодежи на безвозмездной основе;

в эквиваленте **90 миллионов долларов США** на выделение кредитов молодежи (45 миллионов долларов) и женщинам (45 миллионов долларов), получившим специальные сертификаты, — АКБ «Микрокредитбанк» на срок 7 лет, включая трехлетний льготный период по ставке на 4 процентных пункта ниже основной ставки Центрального банка.

АКБ «Микрокредитбанк» направить данные средства на цели микрокредитования в соответствии с новым порядком, указанным в пункте 5 настоящего постановления.

7. Установить, что начиная с 1 июля 2022 года кредиты за счет государственных целевых ресурсов в рамках программ «Каждая семья — предприниматель», «Молодежь — наше будущее» и других программ по развитию семейного предпринимательства выделяются АКБ «Микрокредитбанк» лицам, закончившим соответствующие учебные курсы по направлению предпринимательства, на основе единой программы микрокредитования.

8. АКБ «Микрокредитбанк»:

в течение 2021 года создать во всех районах и городах республики сеть банковской инфраструктуры, предоставляющей возможность оказания микрофинансовых услуг, в том числе посредством широкого внедрения цифровых технологий;

разработать план мер по созданию Национальной системы микрофинансирования, взяв на себя роль ее оператора, внедрить в ней систему, обеспечивающую участие других кредитных организаций на основе заинтересованности;

внедрить систему полноценной подготовки работников низшего звена банка и клиентоориентированного обслуживания. При этом организовать повышение квалификации и обмен опытом работников в международно признанных зарубежных финансовых институтах, достигших успеха в данной сфере;

наладить взаимный электронный обмен информацией с негосударственными образовательными организациями по обучению профессиям и предпринимательству, принимающим участие в программах по микрофинансированию, в целях обмена информацией о лицах, получивших специальные сертификаты.

Министерству финансов обеспечить привлечение в состав правления АКБ «Микрокредитбанк» квалифицированных зарубежных специалистов, обладающих достаточным опытом в сфере социально ориентированного микрофинансирования.

9. Министерству экономического развития и сокращения бедности, а также Министерству финансов в срок до 1 января 2021 года **разработать новую бизнес-модель** АКБ «Микрокредитбанк» по широкому вовлечению в предпринимательство населения, особенно молодежи и женщин, **предусмотрев в ней:**

определение в качестве основных показателей эффективности банковской деятельности (КПР) увеличение числа и доли клиентов, получивших микрокредиты, наладивших впоследствии свою стабильную предпринимательскую деятельность и расширивших объем производства или вышедших из списка бедных людей;

осуществление сотрудничества с негосударственными образовательными организациями по обучению профессиям и предпринимательству в рамках программ по микрокредитованию, а также **организацию обучения населения финансовой грамотности в целях микрокредитования**;

формирование института постоянного наблюдения за предпринимателями, получившими микрокредиты, а также предоставление им консультаций и оказания помощи;

совместно с Агентством «Узстандарт» в двухмесячный срок — порядок выдачи заключений на плодую продукцию, отгружаемую на экспорт прошедшими аккредитацию карантинными лабораториями, созданными частным сектором;

б) совместно с Министерством сельского хозяйства принять меры для укрепления сотрудничества с Секретариатом **Международной конвенции по карантину и защите растений**, а также поэтапной имплементации международных стандартов в области карантин растений в национальное законодательство в 2020–2022 годах;

в) совместно с Государственным таможенным комитетом и Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций в срок до 1 января 2021 года завершить полную интеграцию автоматизированной информационной системы «e-Fitouz» с таможенной информационной системой «Единое окно». При этом:

Министерству сельского хозяйства, Агентству по кадастру, Центру гидрометеорологической службы представлять на постоянной основе сведения о фермерских и дачных хозяйствах, садах и виноградниках, присущающих участкам населения и прогнозе погоды в целях их регулярного внесения в автоматизированную информационную систему Инспекции «e-Fitouz»;

совместно с Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций в срок до 1 декабря 2020 года на базе **автоматизированной информационной системы «e-Fitouz»** создать и запустить систему, охватывающую всю цепочку «от поля до экспорта»;

обеспечить внедрение ведения электронных карт карантинных территорий, территорий распространения опасных вредных организмов, негативно влияющих на экспорт, а также территорий, свободных от них; принять практические меры для разработки **системы «бар-код»** в цепочке «от поля до экспорта»;

13. Министерству инвестиций и внешней торговли в **двухмесячный срок** принять меры для привлечения **грантовых средств в размере 50 миллионов долларов США** на оснащение Центра и его территориальных филиалов, карантинных лабораторий научно-исследовательских институтов и Ташкентского государственного аграрного университета всем необходимым лабораторным оборудованием и техническими средствами.

14. Агентству «Узстандарт» обеспечить проведение в установленном порядке регистрации стандартов Конвенции в направлении лабораторной диагностики в целях организации деятельности карантинных лабораторий в соответствии с международными стандартами.

15. Одобрить предложение Агентства по кадастру, Агентства по управлению государственными активами, Совета Министров Республики Каракалпакстан и хокимиятов Джизакской, Навоийской, Кашкардарьинской областей о передаче территориальным инспекциям зданий в соответствии с приложением №10 на основе права оперативного управления.

При этом определить, что передача зданий, принадлежащих организации системы АО «Узпахтасаноат», осуществляется по переоцененной рыночной стоимости в счет уменьшения имеющейся задолженности перед Фондом государственной поддержки сельского хозяйства при Министерстве финансов и Государственным бюджетом.

16. В целях обеспечения эффективной и своевременной реализации мер, определенных настоящим постановлением:

а) заместителю **Премьер-министра Ганиеву Ш.** в **недельный срок** провести организационное собрание, конкретно определить задачи ответственных министерств, ведомств и хокимиятов, обеспечить утверждение Советом Министров Республики Каракалпакстан и хокимиятами областей мер, реализуемых в разрезе территорий;

б) **Инспекции (Эргашев)**;

в) **двухмесячный срок** обеспечить **закрепление государственных инспекторов по карантину растений** за субъектами предпринимательства, занимающимися производством, заготовкой и упаковкой экспортноориентированной сельскохозяйственной продукции;

до конца 2020 года внести в Кабинет Министров проект постановления о выдаче международного фитосанитарного сертификата экспортруемой отечественной сельскохозяйственной продукции, а также внедрении **внутреннего фитосанитарного сертификата**, выдаваемого по результатам контроля за полями, садами и приусадебными участками, где выращена данная продукция;

оказание содействия в поиске покупателей и расширении рынков продукции, произведенной клиентами банка.

10. **Определить** Агентство по развитию предпринимательства **уполномоченным государственным органом** по координации механизмов поддержки предпринимательской деятельности населения, приведенных в настоящем постановлении, в частности работ по обучению и выделению населению микрокредитов. При этом Агентство обеспечивает:

совместно с Высшей школой бизнеса и предпринимательства, а также Министерством занятости и трудовых отношений организацию и координацию работ по обучению населения и предпринимателей предпринимательству, формирование единой системы в данном направлении;

совместно с АКБ «Микрокредитбанк» **внедрение единой «цифровой» системы** мониторинга деятельности субъектов предпринимательства, закончивших учебные курсы по предпринимательству, впоследствии получивших микрокредит и ведущих предпринимательскую деятельность;

внесение предложений о совершенствовании и внедрении новых инструментов финансовой и нефинансовой поддержки, стимулирующих развитие и расширение (укрепление) предпринимательской деятельности, на основе постоянного мониторинга и анализа;

разработку и реализацию основных направлений и механизмов развития всех видов частного предпринимательства, исходя из задач по обеспечению согласованности и взаимодополняемости мер поддержки в направлении предпринимательства и реформ, реализуемых в отраслях и сферах экономики.

11. Агентству по развитию предпринимательства совместно с Государственной инспекцией по надзору за качеством образования и Министерством юстиции в **месячный срок** внести в Кабинет Министров порядок формирования электронного реестра негосударственных образовательных организаций, принимающих участие в программах по обучению населения профессиям и предпринимательству, а также компенсации их расходов, затраченных на обучение населения. При этом предусмотреть, в том числе:

внедрение межведомственного электронного взаимодействия между негосударственными профессиональными образовательными организациями и ответственными ведомствами, предоставляющего возможность ведения мониторинга посещаемости учащихся в режиме реального времени и получения сведений о выпускниках, имеющих специальные сертификаты;

регулярную оценку деятельности негосударственных профессиональных образовательных организаций, исходя из их результативности, в том числе начала предпринимательской и профессиональной деятельности выпускников, получивших специальный сертификат, как основного критерия;

обеспечение гласности и справедливости при предоставлении компенсации, создание системы compliance-контроля по предотвращению коррупции, направленной на предупреждение разных форм злоупотреблений в данном процессе.

12. Принять к сведению, что по постановлению Президента Республики Узбекистан №ПТ-4782 от 14 июля 2020 года предусмотрено направление средств Фонда реконструкции и развития в эквиваленте 2 миллионов долларов США организациям, оказывающим микрофинансовые услуги, и негосударственным некоммерческим организациям на поддержку их проектов по вовлечению молодежи и женщин в малое предпринимательство.

13. Определить, что данные средства направляются на увеличение ресурсной базы Государственного фонда поддержки предпринимательской деятельности и расходовуются, в порядке эксперимента, на цели государственной поддержки негосударственных некоммерческих организаций, реализующих проекты **по обучению и вовлечению в предпринимательство широких слоев населения**, в следующем порядке:

для реализации комплексных программ негосударственных некоммерческих организаций, включающих обучение предпринимательству и оказание микрофинансовых услуг широким слоям населения, за счет Государственного фонда поддержки предпринимательской деятельности на конкурсной основе выделяются заемные средства с процентной ставкой **4 процента годовых** на срок **5 лет**, включая льготный период один год;

в **месячный срок** совместно с Председателем Совета Министров Республики Каракалпакстан и хокимиями областей внести в Кабинет Министров предложение о создании биофабрик на основе государственно-частного партнерства на территории кластеров, а также увеличения энтомофагов на основе новых инновационных технологий до конца 2021 года;

начиная с 1 января 2021 года организовать обучение на специальных учебных курсах в Центре работников субъектов предпринимательства по производству, заготовке, сортировке и упаковке экспортноориентированной продукции, **обеспечивающих взаимодействие с Инспекцией**;

в **шестимесячный срок** совместно с Министерством иностранных дел и Министерством инвестиций и внешней торговли **обеспечить заключение в течение 2020–2023 годов двусторонних соглашений** о сотрудничестве с уполномоченными органами по карантину растений Азербайджана, Катар, Турции, Ливии, Украины, Египта, Монголии, Чили, Исламской Республики Афганистан и других стран, исходя из интересов республики;

ежеквартально вносить в Кабинет Министров информацию о проделанной работе;

в) **Министерству сельского хозяйства (Ходжаев)** совместно с Инспекцией вносить на постоянной основе коррективы в **перечень разрешенных в установленном порядке инновационных химических препаратов и пестицидов**, применяемых для эффективной борьбы и оперативного предупреждения распространения карантинных и других опасных организмов, оказывающих негативное влияние на экспорт отечественных овощей и фруктов, на основе изучения опыта США, Европейского Союза и других развитых стран;

г) **Министерству иностранных дел (Арзиев)** на постоянной основе осуществлять необходимые меры для **расширения рынков экспорта** отечественной плодовоошейной продукции путем достижения взаимной договоренности с компетентными органами зарубежных государств с **оказанием всестороннего содействия в подписании двусторонних соглашений о сотрудничестве**;

д) **Государственному таможенному комитету (Азимов), Министерству внутренних дел (Бобохонимов)** обеспечить ежегодную подготовку **пяти «служебных собак-детекторов» и пяти кинологов в области карантин растений**, исходя из требований Инспекции, начиная с декабря 2020 года;

е) **Совету Министров Республики Каракалпакстан и хокимиятам областей**:

в **месячный срок** в соответствии с прогнозными показателями, определенными в приложении №2 к настоящему постановлению, определить конкретные инвестиционные и социальные обязательства и обеспечить выставление надлежащих земельных площадей на торговую площадку «E-JRO AUKSION» по согласованию с Инспекцией и АО «Узгазхиммехпром»;

совместно с Инспекцией внедрить практику **проведения семинаров и встреч** с участием экспортеров овощей и фруктов в целях выявления и оперативного решения имеющихся проблем не реже одного раза в квартал;

17. Признать утратившими силу пункты 2, 3, 4 и 8 постановления Президента Республики Узбекистан №ПТ-3626 от 28 марта 2018 года «О дополнительных мерах по повышению эффективности деятельности Государственной службы по карантину растений», а также приложения №№ 1-6 к нему.

18. Инспекции совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

19. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на советников Президента Республики Узбекистан Гулмова Р. А. и Абдувахитова А. А. и заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Ганиева Ш. М.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
13 октября 2020 года.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
13 октября 2020 года.

В Сенате Олий Мажлиса

Новый виток стратегического партнерства

В формате видеоконференции состоялась беседа первого заместителя Председателя Сената Олий Мажлиса Содика Сафоева с заместителем председателя Постоянного комитета Всеитайского собрания народных представителей, членом Политбюро ЦК КПК Ван Чэном.

В ходе беседы обсуждены состояние и перспективы узбекско-китайских связей, в том числе дальнейшей активизации межпарламентского диалога. Отмечалось, что отношения двух стран демонстрируют качественно новый виток активного и динамичного развития, свидетельствующего об общности устремлений обоих государств к дальнейшему расширению взаимовыгодного сотрудничества. Страны дорожат традиционной дружбой, предпринимая действенные шаги по ее расширению. Стороны отметили, что, несмотря на сохраняющиеся эпидемиологические трудности, между Узбекистаном и Китаем поддерживается регулярный политический диалог на высшем уровне.

Заместитель председателя Постоянного комитета Всеитайского собрания народных представителей Ван Чэн особо под-

черкнул результативность усилий Президента Шавката Мирзиёева по борьбе с пандемией, устранению последствий COVID-19 и восстановлению экономики страны. В этом контексте китайской стороной выражена благодарность за гуманитарную помощь во время пандемии.

— Китайский народ никогда не забывает о том, что в самый важный период борьбы с пандемией он получил очень важную поддержку со стороны узбекских друзей. Вы за очень короткое время собрали и доставили для нас очень ценные медицинские грузы. Ответственность Узбекистана оказала поддержку Китаю в самых разных формах. Это свидетельствует о сути всестороннего стратегического партнерства между нашими странами, — акцентировал Ван Чэн.

Касательно развития межпарламентского сотрудничества отмечалось, что в последние годы накоплен значительный опыт взаимодействия парламентами наших стран, установлены тесные партнерские связи. В этом контексте в ходе встречи рассмотрен вопрос об организации визита Председателя ПК ВСНП Ли Чаньшуня в Узбекистан. Стороны подчеркнули, что данный визит придаст

мощный импульс дальнейшему укреплению взаимодействия между законодательными органами наших стран. Особое внимание уделено необходимости насыщения повестки дня предстоящего мероприятия практическим содержанием.

Касаясь сотрудничества в рамках Межпарламентского союза, китайской стороной подчеркнуто, что Узбекистан и Китай занимают близкие и совпадающие позиции по многим вопросам региональной и международной повестки. Отмечено высокое качество и конструктивное взаимодействие в рамках международных организаций, включая в МПС, что подтверждается взаимной поддержкой сторон на международном уровне. Стороны были едины во мнении, что активизация межпарламентских связей углубляет сотрудничество двух стран. Это в свою очередь придает новую динамику взаимодействию в сферах экономики, торговли, промышленности, транспорта, строительства, науки, образования и культуры.

В ходе встречи стороны обсудили и другие вопросы двустороннего взаимодействия.

Ойбек БОЛТАБОВ,
«Народное слово».

Импульс конструктивному взаимодействию

Состоялась встреча Председателя Сената Олий Мажлиса Танзили Нарбаевой с региональным директором Всемирного банка по Центральной Азии Лилией Бурунчук.

Стороны обсудили вопросы, касающиеся текущего состояния и перспектив двустороннего сотрудничества. Подчеркивалось, что конструктивное взаимодействие Узбекистана с Всемирным банком получило новый импульс в свете коренных преобразований, осуществляемых в стране в последние годы. Финансовая, техническая и консультативная помощь авторитетной международной структуры способствует решению важнейших задач в приоритетных сферах. Среди них — развитие образования, здравоохранения, финансового и частного секторов. Совместные проекты также осуществляются в сфере государственного управления, сельского хозяйства, охраны окружающей среды и управления природными ресурсами. Этот процесс последовательно продолжается, несмотря на пандемию.

Говоря о ее последствиях, подчеркивалось, что Узбекистан является одной из немногих стран, где наблюдается экономический рост. Подчеркивалось, что это результат глубоких общественно-политических реформ, проводи-

мых в стране в последние годы. Отмечалось, что Всемирный банк и впредь готов предоставлять рекомендации и финансовые ресурсы с целью повышения эффективности проводимых в Узбекистане преобразований.

В ходе встречи стороны также затронули меры по предотвращению принудительного труда при сборе хлопка, гендерные вопросы и актуальные аспекты дальнейшего смягчения экономических последствий пандемии. Лилия Бурунчук с удовлетворением отметила предпринимаемые руководством Узбекистана решительные и эффективные меры, направленные на недопущение принудительного труда и защиту прав человека, а также обеспечение гендерного равенства.

— Меня переполняет чувство гордости за все то, что за столь короткое время осуществлено в Узбекистане. Многие сделано по всем жизненно важным вопросам, таким, как обеспечение достойного труда, повышение роли женщин и поддержка молодежи. Это результат усилий руководства страны, — подчеркнула она.

Во встрече также участвовал вновь назначенный глава представительства Всемирного банка в Узбекистане Марко Мантованелли.

Эвелина СИНОТОВА,
«Народное слово».

Презентации

Уважать свободу убеждений

В ходе презентации, проведенной в режиме онлайн, представители госструктур были ознакомлены с политическими обязательствами в сфере свободы религии или убеждений и правовыми обязанностями, обязательными для исполнения Узбекистаном.

Организаторами мероприятия выступили Законодательная палата Олий Мажлиса, Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ), Бюро по демократическим институтам и правам человека (БДИПЧ), Национальный центр Республики Узбекистан по правам человека и Комитет по делам религий при Кабинете Министров Республики Узбекистан в сотрудничестве с координатором проектов ОБСЕ в Узбекистане.

Участников мероприятия приветствовали первый заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Акмал Саидов, заместитель председателя Комитета по делам религий при Кабинете Министров Дилшод Эшнаев, координатор проектов ОБСЕ в Узбекистане Джон Макгрегор, глава департамента по правам человека Бюро ОБСЕ по демократическим институтам и правам человека Андреа Хубер.

Акцент

Узбекистан последовательно реализует свои обязательства в сфере свободы религии и убеждений. Реформы в сфере религиозной свободы — составная часть политико-правовых реформ в Узбекистане. Обеспечение межнационального согласия и религиозной толерантности определены одними из приоритетных направлений Стратегии действий по развитию Узбекистана.

Презентация охватила такие темы, как сущность, статус и область применения права на свободу религии или убеждений в соответствии с международными стандартами и обязательствами ОБСЕ, допустимые ограничения права на свободу религии или убеждений, взаимосвязь между правом на свободу религии или убеждений и другими правами человека, особенно гендерным равенством, правом на недискриминацию и свободой убеждений и их выражения, обязанности государства уважать, защищать и способствовать свободе религии или убеждений для всех.

Узбекистан последовательно реализует свои обязательства в сфере свободы религии и убеждений. Реформы в сфере религиозной свободы — составная часть политико-правовых реформ в Узбекистане.

Обеспечение межнационального согласия и религиозной толерантности определены одними из приоритетных направлений Стратегии действий по развитию Узбекистана.

По приглашению правительства Узбекистана 2—12 октября 2017 года страну посетил Специальный докладчик ООН по вопросам свободы религии или убеждений Ахмед Шахид. По итогам его визита парламентом Узбекистана утверждена «дорожная карта» по реализации предложений и рекомендаций в сфере свободы религии и вероисповедания. В этом документе изложены конкретные действия, которые правительство Узбекистана обязалось предпринять для выполнения рекомендаций, принятых после визита Ахмеда Шахида, и график их выполнения.

3—6 декабря 2018 года БДИПЧ посетило Узбекистан, чтобы обсудить возможную помощь в реализации «дорожной карты» по обеспечению права на свободу религии и вероисповедания.

При поддержке БДИПЧ на узбекский язык в 2019 году был переведен документ БДИПЧ и Венецианской комиссии «Руководящие принципы относительно правосубъектности религиозных общин и общин, притесняемых определенных убеждений» и организованы тренинги по данной теме для государственных служащих.

В августе 2020 года БДИПЧ получило запрос от Законодательной палаты Олий Мажлиса о рассмотрении проекта закона Узбекистана «О свободе совести и религиозных организациях» на предмет его соответствия международным стандартам в области прав человека. 12 октября 2020 года утверждено совместное заключение по проекту закона, подготовленное Бюро ОБСЕ по демократическим институтам и правам человека и Венецианской комиссией Совета Европы в консультации со Специальным докладчиком ООН по свободе религии или вероисповедания.

«Народное слово».

Заседания

Загсы без очередей

Состоялось совместное заседание Комитета Сената Олий Мажлиса по судебным вопросам и противоборству коррупции и Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов, в ходе которого обсуждены результаты изучения в столице организационно-правового обеспечения органов записи актов гражданского состояния (загса), укрепления их материально-технической базы, создания необходимых условий для оказания гражданам квалифицированных услуг.

Отмечалось, что в соответствии с Указом Президента «О мерах по оздоровлению социально-духовной атмосферы в обществе, дальнейшей поддержке института махалли, а также поднятию на новый уровень системы работы с семьями и женщинами» от 18 февраля 2020 года органы загса переданы в ведение Агентства государственных услуг.

Проведена полная инвентаризация оборудования и имущества, используемого эти-

ми органами, произведен расчет выплат заработной платы и приравненных к ней выплат работникам этих органов, дебиторской и кредиторской задолженности для финансирования их деятельности. Кроме того, открыты специальные казначейские счета для поступлений от государственных пошлин, гер-

Акцент

Проведена полная инвентаризация оборудования и имущества, используемого органами загса, произведен расчет выплат заработной платы и приравненных к ней выплат работникам этих органов, дебиторской и кредиторской задолженности для финансирования их деятельности.

для оказания юридических услуг в полной мере с сохранением дистанции. Для предупреждения распространения коронавирусной инфекции и своевременного оказания населению юридических услуг осуществлены необходимые мероприятия по охране здоровья работников городского и районных отделов загса.



бовых сборов и платных услуг за регистрацию актов гражданского состояния.

В настоящее время в органах загса созданы все условия

Кроме того, для создания удобств населению внедрена биллинговая система онлайн-платежей. Налажено ведение электронной записи писем,

уведомлений и заявлений для осуществления контроля за специальными лицевыми счетами данных органов. В столице всего 15 органов загса. С января по сентябрь текущего года ими зарегистрировано 66 866 актов.

В ходе изучения, проведенного комитетом совместно с Ташкентским городским Кенгашем народных депутатов, выявлены ошибки и недостатки, препятствующие повышению эффективности работы этих органов. В частности, здания Яшнабадского и Бектемирского районных отделов загса не переведены на баланс Агентства государственных услуг. Вместе с тем с учетом большой загруженности некоторых отделов загса, отсутствия возможности своевременного оказания гражданам услуг требуется внедрить дополнительные штаты, пересмотреть взимаемую плату за услуги, оказываемые данными отделами, выплачивать работникам дополнительные надбавки за счет этих поступлений. Также с опозданием были внесены

архивные данные Юнусабадского, Яшнабадского, Шайхантаухурского, Яккасарайского, Чиланзарского и Алмазарского районов в информационную систему «Единый электронный архив загса».

На некоторых территориях не налажен обмен электронными данными между органами загса и другими организациями. В результате этого граждане несут неоправданные финансовые затраты и длительное время стоят в очередях, что приводит к появлению коррупционных явлений.

В ходе заседания определены конкретные задачи для решения системных проблем, выявленных при изучении, и совершенствования деятельности в этой сфере.

Принято также совместное решение Комитета Сената Олий Мажлиса по судебным вопросам и противоборству коррупции и Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов.

Ева НИКОЛЬСКАЯ,
«Народное слово».

Смотр-конкурс

Признание творческих достижений

В Национальном пресс-центре Узбекистана состоялось торжественное награждение победителей республиканского смотр-конкурса «Самый великий, самый дорогой».

На мероприятии генеральный директор Агентства информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан Асаджон Ходжаев, председатель Республиканской творческой ассоциации «Тасвирий ойна» Исфандиёр Латипов и другие отметили, что вопрос поддержки творческой интеллигенции находится в центре постоянного внимания главы нашего государства.

В этом году республиканский смотр-конкурс «Самый великий, самый дорогой» проводился в рамках исполнения постановлений Президента страны о подготовке и проведении празднования 29-летия государственной независимости Республики Узбекистан от 27 июля 2020 года.

Данный творческий проект под девизом «Ты — источник силы, место счастья, мой родной Узбекистан!» реализован Агентством информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбеки-

стан, Министерством культуры, Союзом писателей, Творческим союзом журналистов, Академией художеств, Национальным агентством «Узбекино», Республиканской творческой ассоциацией «Тасвирий ойна», Национальной телерадиокомпанией, Национальной ассоциацией электронных средств массовой информации и другими организациями.

Серьезное внимание уделено проведению мероприятия на высоком уровне и в приподнятом настроении, несмотря на сложные условия пандемии.

Награждение победителей региональных этапов творческого конкурса проходило с 25 августа по 9 сентября текущего года.

В соответствии с карантинными правилами, введенными из-за пандемии, творческие работы принимались через электронную почту и Telegram-аккаунт. На конкурс поступило множество работ от творческих деятелей нашей страны. Для учета мнения общественности был запущен веб-сайт taplov2020.uz, на котором размещались все поступившие творческие работы. Голосование на сайте проходило с 16 по 20 сентября.

Примечательно, что все работы соответствовали Стратегии



действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017—2021 годах и Государственной программы «Год развития науки, просвещения и цифровой экономики». 22 участника, чьи творческие работы были признаны лучшими, стали победителями республиканского конкурса «Самый великий, самый дорогой».

— Такие конкурсы еще больше вдохновляют творческого человека, — говорит обладатель 1-го места конкурса по направлению «Изобразительное искусство, фотопроизведения и дизайн» Эркин Оролов. — На конкурс я подал работы, в которых отражен нынешний непростой период пандемии.

— Сегодня творческие деятели могут высказывать свое мнение, объективно проводить анализ, — говорит победительница конкурса по направлению «Печат-

ные средства массовой информации», редактор отдела газеты «Ёшлар овози» Наргиза Умарова. — Это возлагает на нас большую ответственность.

На мероприятии победителям были вручены дипломы и подарки. Выступившие выразили благодарность за внимание и заботу о творческой интеллигенции.

Фото М. Амина, УзА.

УзА.

К 565-летию со дня рождения Камоллидина Бехзода

Последователи великого мастера

К аракалпакским отделением Академии художеств Узбекистана проведен конкурс юных талантов «Камоллидин Бехзод издошлари» («Последователи Камоллидина Бехзода»), на котором были представлены работы начинающих миниатюристов.

Миниатюра — вид живописи, отличающийся определенным рисунком и принципами изображения, занимающий достойное место в истории изобразительного искусства многих стран. Большую известность и распространение миниатюра получила еще в Средние века, так как основным назначением ее является иллюстрация известных литературных произведений, библейских и религиозных книг того времени.

Существует множество школ миниатюры, и каждая из них развивалась по-своему. В прошлом были мастера, чьи имена, к сожалению, история не сохранила, но они оставили бесценное наследие для потомков. Одним из тех, кто был и остается одним из известнейших миниатюристов Востока, — Камоллидин Бехзод, являющийся символом мастерства и творческого многообразия выбранного пути. В нашей стране чтут его наследие и огромный вклад в развитие национального искусства.



Свидетельство тому и конкурс, проходивший в онлайн-формате и собравший более 40 участников в возрасте от 15 до 20 лет. Участники представили на нем свыше 60 работ. Победителями в разных номинациях жюри опередило Мехрибан Бердимуратову, Динару Максатову и Ажнания Тангирбергенову. Их работы будут представлены на завершающем республиканском этапе конкурса, в котором примут участие юноши и девушки со всего Узбекистана.

Улбосын УТЕГЕНОВА,
искусствовед.

Уникальные жемчужины мирового искусства

Академией художеств Узбекистана проведена пресс-конференция, посвященная предстоящему международному симпозиуму по случаю 565-летия со дня рождения великого художника Камоллидина Бехзода.

На конференции, организованной в Национальном пресс-центре Узбекистана, председатель Академии художеств Акмал Нуриддинов отметил, что в процессе осуществляемых в нашей стране широкомасштабных реформ большое внимание уделяется повышению духовности нашего народа, развитию национального изобразительного и прикладного искусства, основанного на богатых исторических и культурных ценностях.

Вопрос глубокого изучения жизни и духовного наследия известных ученых-мыслителей, художников и представителей искусства, приобщение нашего народа, особенно подрастающего поколения, и мирового сообщества к их уникальным произведениям поднят на уровах государственной политики.

Важным программным документом в этом направлении служит постановление Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему повышению эффективности сферы изобразительного и прикладного искусства» от 21 апреля 2020 года.

В октябре этого года планируется широкое празднование в нашей стране 565-летия со дня рождения великого художника Камоллидина Бехзода, что будет служить полноценному доведению до нашего народа его богатого творческого наследия, дальнейшему развитию национального изобразительного и прикладного искусства.

Камоллидин Бехзод — талантливый художник, оставивший неизгладимый след в истории культуры не только народов Востока, но и народов мира, своим неповторимым искусством оказавший огромное влияние на творчество мировых художников. Великий художник своего времени получил известность во второй половине XV века как основатель Гератской школы миниатюры. Актуальные темы в творчестве Камоллидина Бехзода и их умелая интерпретация показывают, что произведения художника имеют огромную духовную ценность и значение как уникальные шедевры мирового искусства.

Эпоха пробуждения XV века описывается мыслителями Востока как «золотой век». Камоллидин Бехзод является одним из великих художников этого «золотого века» наряду с Леонардо да Винчи, Микеланджело и Ра-

фаэлем, оставившим неизгладимый след в истории культуры.

За время, прошедшее с момента принятия вышеназванного постановления, Академией художеств Узбекистана была осуществлена определенная работа.

Как известно, работы Камоллидина Бехзода сегодня хранятся в музеях ряда зарубежных стран, таких как США, Франция, Германия, Египет,

лей, хранящихся за рубежом. В настоящее время рабочая группа, ответственная за реализацию данной «дорожной карты», усиленно работает над выполнением поставленных задач.

Вместе с тем в целях обеспечения исполнения постановления, а также возрождения нашего национального наследия в направлениях миниатюры и народно-прикладного искусства, пол-

ка, состоятся выставочные мероприятия.

Так, в течение двух дней в Ташкентском Доме фотографии Академии художеств пройдут торжественное открытие международного симпозиума, а также международная выставка современной миниатюры и каллиграфии, в Музее искусства восточной миниатюры имени Камоллидина Бехзода — персональная выставка народно-художника Узбекистана, академика Академии художеств Шоахмуда Мухаммаджонова, в Центральном выставочном зале — выставка работ живописи, графики и скульптуры под названием «Камоллидин Бехзод и его эпоха», в Международном караван-сараях выставки Икуо Хираямы — выставка произведений миниатюры и народно-прикладного искусства участников республиканского этапа конкурса «Камоллидин Бехзод издошлари».

Международный симпозиум завершит работу международной научно-практической онлайн-конференцией «Творчество Камоллидина Бехзода в контексте художественной культуры Востока и Запада». В мероприятии ожидается участие известных искусствоведов из многих стран, ведущих специалистов искусства восточной миниатюры, ученых — исследователей творчества художника.

Насокат УСМАНОВА,
корр. УзА.

Акцент

Камоллидин Бехзод — талантливый художник, оставивший неизгладимый след в истории культуры не только народов Востока, но и народов мира, своим неповторимым искусством оказавший огромное влияние на творчество мировых художников. Великий художник своего времени получил известность во второй половине XV века как основатель Гератской школы миниатюры.

Иран и Россия. Одна из важных задач, стоящих перед нами, — собрать в фонде музея копии произведений великого художника и его учеников. Это будет большим достижением для национального изобразительного искусства нашей страны. В этой связи в рамках исполнения постановления утверждена «дорожная карта» на 2020–2022 годы по изучению и возвращению в страну оригиналов либо копий произведений Камоллидина Бехзода и его последовате-

ночного доведения до народа богатого творческого наследия Камоллидина Бехзода и его учеников, поддержки начинающих молодых художников и их творчества разработано Положение республиканского творческого конкурса произведений миниатюры и народного прикладного искусства «Камоллидин Бехзод издошлари». В рамках международного симпозиума, который пройдет в Ташкенте 14–16 октября этого года по случаю дня рождения великого художни-

Сфера финансов

«Микрокредитбанк»: надежный партнер предпринимателей



Малый бизнес и частное предпринимательство считаются опорой экономики, важным средством, обеспечивающим доходы населения. Поэтому в нашей стране уделяется серьезное внимание этой отрасли, созданию благоприятных условий для свободной деятельности ее субъектов. Работа в данном направлении особенно усложнилась в последние годы. Устранение проблем и недостатков, волнующих предпринимателей, их материальная поддержка, выделение кредитов на льготных условиях стали приоритетными вопросами. Естественно, достойное участие в этом процессе стараются принимать и финансовые учреждения. Об этом говорилось на прошедшей недавно в столице пресс-конференции. Она была посвящена работе, осуществляемой акционерным коммерческим банком «Микрокредитбанк» в сфере финансовой поддержки предпринимательства.

Сокращаются и перечни документов, и сроки

АКБ «Микрокредитбанк» — одно из динамично развивающихся финансовых учреждений, предоставляющих населению банковские услуги всех видов. Несмотря на условия карантина, за январь — сентябрь 2020 года в целях упрощения использования людьми банковских кредитов и повышения их уровня жизни путем создания удобств внедрены в практику новые виды кредитов и услуг. В результате за этот период 108 594 физическим лицам выделено один триллион 338 миллиардов сумов кредита. 131 миллиард сумов из них предоставлен в форме автокредита, 190,5 миллиарда сумов как потребительский кредит, 357,6 миллиарда сумов — микрозаймы, 10,7 миллиарда сумов — овердрафт, 40 миллиардов сумов — онлайн-микрозайм, 2,7 миллиарда сумов — образовательный и 5,3 миллиарда сумов — ипотечный кредит.

Банком введена и новая система выделения кредита — андеррайтинг. В чем ее преимущество? Благодаря системе процесс выделения креди-

та сократился с пяти этапов до двух, количество документов — с 15 до трех, срок рассмотрения — с десяти до одного дня. Таким образом, 2 873 клиентам банка предоставлено 20,5 миллиарда сумов кредита.

В результате проведенной работы остаток в портфеле кредитов, выделенных физическим лицам по состоянию на 1 октября 2020 года, составил два триллиона 277 миллиардов сумов у 223 тысяч клиентов. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличился на 782,1 миллиарда сумов или 37 026 человек.

Кроме того, в течение года внедрены банковские продукты по пяти новым видам розничных кредитов (онлайн-микрозайм на три месяца, онлайн-потребительский, кредит на тонировку автомобильных стекол, для мигрантов, на внутренний и внешний туризм).

К примеру, с помощью приложения банка «МКВ Mobile» клиент через свой мобильный телефон может получить онлайн-микрозайм сроком от одного до трех месяцев. За девять месяцев текущего года таким путем выделено 40 миллиардов сумов. В прошлом году за такой же период было

выдано всего 8,8 миллиарда сумов.

В целях обеспечения исполнения Указа Президента «О мерах по дальнейшему усилению гарантий защиты граждан Республики Узбекистан, осуществляющих временную трудовую деятельность за рубежом, и членов их семей» от 20 августа 2019 года начато выделение гражданам микрозаймов для осуществления трудовой деятельности за рубежом. 161 гражданину выделено 322 миллиона сумов.

В соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан «О первоочередных мерах по смягчению негативного воздействия на отрасли экономики коронавирусной пандемии и глобальных кризисных явлений» от 19 марта 2020 года с целью смягчения и упрощения для населения (физических лиц) платежей обязательств 173 786 заемполучателям были продлены до шести месяцев сроки возврата долгов по графику в размере 377,3 миллиарда сумов.

Внедрен онлайн-потребительский кредит, который можно получить с помощью приложения «МКВ Mobile» электронно, не приходя в банк и без каких-либо документов.

Для выделения розничных кредитов принимаются и такие

меры, как упрощение процесса оказания услуг по розничному кредитованию, внедрение новых видов дистанционных банковских услуг, разработка четких планов и задач на основе опыта зарубежных банков, активное введение новых видов кредитов путем применения информационных технологий на

Акцент

В течение девяти месяцев 2020 года субъектам предпринимательства по всем направлениям выделено кредитов на 3,5 триллиона сумов, в сравнении с показателем прошлого года (1,4 триллиона сумов) сумма возросла на 2,1 триллиона сумов, или на 250 процентов.

основе «модульного» кредитования, а также создание условий для того, чтобы кредитополучатели могли отправить заявку на получение микрозайма, автокредита и потребительского кредита онлайн — через сайт банка mikrocreditbank.uz, также ответ о выдаче кредита.

Ряды деловых людей расширяются

В течение девяти месяцев 2020 года субъектам предпринимательства по всем направ-

лениям выделено кредитов на 3,5 триллиона сумов, в сравнении с показателем прошлого года (1,4 триллиона сумов) сумма возросла на 2,1 триллиона сумов, или на 250 процентов.

В рамках программы «Каждая семья — предприниматель» предоставлено 879,1 миллиарда сумов льготных кредитов. Из государственного Фонда содействия фермерским, дехканским хозяйствам и владельцам приусадебных земель привлечена кредитная линия на 21,8 миллиарда сумов, и физическим лицам, желающим заняться предпринимательской деятельностью, выданы льготные кредиты в размере 18,3 миллиарда сумов. Также 848 женщинам-

реализовать задачи, определенные в новом постановлении главы государства, по развитию кролиководства, довести поголовье кроликов по республике до пяти миллионов, системно организовать деятельность хозяйствующих субъектов и кластеров данной сферы;

• за счет всех источников выделить субъектам предпринимательства четыре триллиона 59 миллиардов сумов кредитов и создать 19 тысяч новых рабочих мест;

• на 105 проектов, реализация которых запланирована на 2020 год, выделить 477,5 миллиарда сумов кредита и принять меры к запуску проектов;

• полностью внедрить в практику выделение субъектам малого бизнеса кредитов по системе «онлайн-скоринг» и увеличивать их размеры;

• в образцовых филиалах банка внедрить выделение кредитов с использованием услуг андеррайтеров (без решений кредитных комиссий), учитывая их эффективность, организовать это во всех филиалах.

В соответствии с протоколом Кабинета Министров «О развитии отрасли сельского хозяйства» от 17 декабря 2015 года АКБ «Микрокредитбанк» закреплен ответственным за развитие кролиководства. Согласно этому поручению, в текущем году организовано 235 хозяйств, специализирующихся на кролиководстве. Для финансовой поддержки данной отрасли 1 400 клиентам предоставлены кредиты на 130,8 миллиарда сумов.

В ходе поездки Президента страны в мае-июне этого года в

Андижанскую, Ферганскую и Наманганскую области было дано поручение довести поголовье кроликов в этих областях до одного миллиона, а в целом по республике — до пяти миллионов. Исходя из этого определены инициаторы 189 проектов, им будет выдано 311 миллиардов сумов кредита. Главное, в данном направлении практическая работа уже началась. В частности, для увеличения поголовья породистых кроликов заключены договоры с российской компанией «Агро Спец Сервис» на завоз пяти тысяч кроликов и еще с предпринимателем ООО «ВЕСТА» — на завоз 38 тысяч. На основе этих договоров к настоящему времени завезено более десяти тысяч породистых кроликов в ООО «Эко Раббит» в Аккурганском районе Ташкентской области. Они распределяются кролиководческим хозяйствам для размножения.

В Туракурганском районе Наманганской и Ферганском районе Ферганской областей созданы учебные центры для подготовки квалифицированных специалистов сферы. В настоящее время в них обучаются желающие заниматься кролиководством и получают сертификаты.

Словом, АКБ «Микрокредитбанк» приступает к проектам, выгодным для народа и экономики страны. Значит, скоро ряды предпринимателей еще более расширятся. В регионах будут открыты новые рабочие места. Повысятся доходы людей, улучшится их жизнь. Это и есть основная цель.

Информационная служба банка.

Услуги лицензированы.

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1034. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 8 871. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89. По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67. Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор Э. СИНОТОВА
Корректор О. РЯЗАНОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итог по УзА: 01.15 Подписано в 02.35